



# 收纳让家更美好

定制衣柜几乎是当下城市家庭衣柜的首选方案。定制家具可以根据空间的大小不同因地制宜，能够最大限度地利用空间，发掘更多的收纳可能。

不过，似乎定制衣柜并非一劳永逸，很多家庭反映：即使使用了定制衣柜，空间足够大了，但柜子仍旧容易乱，衣服依然不好找，这是为什么呢？如果你也有同样的烦恼，那就得问问自己，以下三个问题你将如何作答？

## 衣物合理分类了吗

每天早上起来翻箱倒柜地找衣服，满世界地为袜子找配对。一日之计在于晨，试问以这样开始的清晨，能为一天带来好心情吗？然而，这却是大多数人每天遭遇的情况。

衣服之所以会乱，不是因为衣服多，而是因为没有合理分类收纳。以冬季的衣服为例，毛衣应该与毛衣放在一起，打底的衣服应该同类放置，如果两类不同的衣服放在一起，就容易产生混乱，每次

使用时，就必须翻箱倒柜。因此，衣物应该根据品类不同进行区域划分。例如大衣，容易褶皱的连衣裙、衬衣等，适合吊挂；毛衣、打底衣、卫衣、衬衫、裤子、裙子应当分门别类，有各自的收纳区块。对于同类的衣物，可以根据颜色、使用频率进行叠放，常用或浅色的在上，不常用或深色的在下等。

衣柜内不仅要收纳衣服，袜子、内衣裤、帽子、首饰，甚至被子、床单等都会被收纳在内。各个不同的物品应当有其“归属”，避免交叉混乱，这是衣柜收纳的首要原则。

## 收纳时考虑使用习惯了吗

衣柜收纳是一个敏感而纤细的课题，衣服之所以会乱，除了没有合理分类之外，还与没有合理放置有关。衣柜看起来大同小异，但每个人的衣柜却截然不同。不同人的衣服品类、数量不同，经常穿的衣物也有所不同。因此，柜内物品的收纳也应该与个人的使用习惯有关。

例如对于一个需要穿制服的上班族而言，最经常穿的是制服以及制服内的打底服、内衣、袜子等。因此，这些最常用的衣服应该放在最显眼、最容易拿取的位置。衣柜按照拿取的方便性，通常人站立时，腰部到头部高度的位置最方便拿取，因此，最常用的物品应当放置到这个空间。再按照使用频率，依次向外收纳。而衣柜最顶部、最底部等不方便拿取的地方，就适合用来放置如被子、床单等使用频率相对较低的物品。

总之，规划柜内的细分收纳时，应当首先考虑个人的使用习惯，根据习惯进行布置。一旦归纳放置有序，容易拿取，也不需要翻箱倒柜，柜子自然不容易变乱。

## 使用柜内配件了吗

不少人简单地将定制衣柜理解为利用板材，适应空间形状而定做出来的柜子。其实，定制的真正内涵在于人性化的特点，即符合每一个人的个性化需求。单

纯用板材定制一个柜子，只是完成了定制的第一步。接下来，应该为柜子的内部进行更精细的个性化定制——使用各种柜内配件让衣柜更加好用。

衣柜店或家居用品店内，通常会有各种各样的柜内配件。不过，一些人可能因为价格相对较高而放弃选用这些搭配的柜内用品（专用的柜内配件相对较贵，但单独售卖的收纳内配件则价格有高有低）。殊不知，配件给我们带来的便利性，无法用简单的价格来衡量。

例如袜子如果堆放在一起，每天就需要苦苦寻找。如果此时有一个多格收纳盒，每双袜子有单独的收纳格，就能清晰明了地找到适合自己想要的袜子。又如冬天穿过一次的大衣，还想再穿几次，却又不想挂在干净的衣服中间。此时，柜内有一个推拉式的衣物篮，就能很好地收纳这些“尴尬”的衣物，同时也不至于衣服乱丢影响空间的整洁美观。再如，衣柜边缘增加两个掉挂钩配件，这样，晚上就可以配好第二天穿搭的衣物，第二天就不会找不到衣服了。

（新快）